Matematika Al

5. gyakorlat

Szamsorozatok

1. Igazoljuk a hatarérték definicioja alapjan az allitast és hatarozzunk meg egy N kiiszobindexet az
€ = 10~* hibakorlathoz!

Megoldas: N = 12501

; 23 1
(b) lim 5075 =3

Megoldas: N = 105

(c) lim 2% =0

Megoldas: N = 6931

2. A oo-hez tartas definicidja alapjan mutassa meg, hogy az a, = n3 — 2n? sorozat a oo-hez tart, és
hatarozzon meg az M = 1000 als6 kiiszobértékhez egy N kiiszobindexet!
Megoldas: N =10

3. Az alabb megadott sorozatok koziil allapitsuk meg, hogy melyek konvergensek, és melyek divergensek.
A konvergens sorozatok esetében hatarozzuk meg a sorozat hatarértékét is!

(a) ap, =14 (0.1)"
Megoldas: Konvergens, 1

_1-2
(b) an = 1551

Megoldas: Konvergens, -1

4
(C) an = 7114:58nn3

Megoldas: Konvergens, -5

2
(d) Qn = = ;Eq+1

Megoldas: Divergens

(€) an =1+ (=1)"
Megoldas: Divergens

_qyn+1
() an = (2:371

Megoldas: Konvergens, 0



(0)

2n
n+1

Megoldas: Konvergens, v/2

Qp =

= sin (5 + 1)

Megoldas: Konvergens, 1

an, = 81/71,
Megoldas: Konvergens, 1

a, = V10n
Megoldas: Konvergens, 1

a, = V4"n

Megoldas: Konvergens, 4

_ n!
an = ;n

Megoldas: Konvergens, 0

_n!
an = 3n.3n

Megoldas: Divergens

an = VYn?+n

Megoldas: Konvergens, 1

an,=n—vVn?—n
Megoldas: Konvergens, 0.5

_ nf1k

4. Bizonyitsuk be, hogy az a,, = * 3= altalanos taggal adott sorozat adott k pozitiv egész esetén konver-

gens. Adjuk meg k =1,2,3,4 esetben az ¢ =

ﬁ—hoz tartoz6 kiiszobindexet.

Megoldas: 100, 14, 6, 4

5. Allapitsuk meg, hogy az alabbi sorozatok névekvéek, illetve korlatosak-e.

(a)

(b)

()

n!

Megoldas: Korlatos

2 _ L

Qn = 2 — n n
Megoldas: Novekvs, korlatos

6. Bizonyitsuk be, hogy ha {a,} konvergens sorozat, akkor minden pozitiv ¢ szdmhoz létezik olyan N
egész szam, amelyre teljesiil, hogy minden m és n esetén

m>Nén>N=|a,—a,| <e¢



10.

11.

Mi a hatarértéke az a1 = 2, a,, = a”—; + 2 sorozatnak?
Megoldas: 4
Az {a,} sorozat elsG eleme a, altalanos tagjat pedig az a,+1; = ba, + ¢ képlettel adjuk meg, ahol a,

b, ¢ adott valos szamokat jelentenek. Az a, b és ¢ paraméter mely értékei esetén lesz az {a, } sorozat
kovergens?

Megoldas: Ha [b| < 1, akkor a és c tetszleges, a hatarérték <. Ha b = —1, akkor ¢ = 2a, ahol a tetsz-
leges, a hatéarérték a. Ha b = 1, akkor ¢ = 0, a hatarérték a. Ha |b| > 1, akkor ¢ = a(1—b), a hatarérték a.

Tekintstk az a1 = 2, a,, = % (an_l + %), n > 1 képlettel adott sorozatot. Igazoljuk, hogy a sorozat

hatarértéke /2.
Megoldas: Elgszor mutassuk meg, hogy a sorozat minden eleme nagyobb v/2-nél, majd bizonyitsuk
be, hogy a sorozat monoton csékkend.

Tekintsiik az a; = =1, a2 =1, a,, = W képlettel adott sorozatot.

(a) Bizonyitsuk be, hogy a sorozat konvergens.

(Al 1
(b) Mutassuk meg, hogy a sorozat hatérértéke 3.

Hatarozzuk meg a megadott sorozatok torlédasi pontjainak halmazat.

(a) an = (cos (n)) 2
Megoldas: {—2,0,2}

n3 — nni}
(b) \/ i

Megoldas: {0, % }



